

开药首选基本药物 售药全部“零差价”

五年后,青岛市公立医院将全面实施基本药物制度

本报1月23日讯(记者 崇真) 五年后,青岛市公立医院将全面实施基本药物制度,群众就医平均个人负担比例逐步降至25%以内。23日,记者从青岛市卫生局了解到,继今年1月1日即墨人民医院开卖基本药物以来,“十二五”期间,基本药物制度将在基层和公立医院全面实施,老百姓看病将越来越实惠。

2010年3月,青岛市政府办的131家基层医疗卫生机构开始实施基本药物制度,这些医疗机构将全部配备使用基本药物,实行零差价销售,减轻了群众看病就医负担。2010年底,青岛市所有政府办基层医疗卫生机构实现了基本药物制度全覆盖。

2011年1月1日,作为青岛市试点医院,即墨人民医院已率先实施了国家基本药物制度,对国家基本药物目录收录的523种基本药物全面实施零差价销售,成为青岛首家实施基本药物制度的公立医院。

根据规划,基本医疗保障和医疗救助水平显著提高,实现“人人有保、保障有力”,基本药物制度在基层和公立医院全面实施。2011年在农村卫生室推广使用基本药物,2012年实现全覆盖。逐步提高基本药物在公立医院的使用比例,力争到2015年达到60%以上(按照销售金额计



在已经实施国家基本药物制度的崂山区社区卫生服务中心,工作人员正在整理药品。(资料片)

算);其他各类医疗机构也要将基本药物作为首选药物,并达到一定使用比例,有效减轻群众的医药费用负担。

目前青岛市职工医保的住院报销比例已经达到60%以上,多次住院、社区转诊的部分患者甚至可报销85%以上。新农合住院报销比例平均达到50%以上,部分长期患病和患大病的参合

居民报销比例已达到70%以上。“十二五”期间,基本医疗保障将显著提高,群众就医负担减轻。群众就医平均个人负担比例逐步降至25%以内。

据了解,全市参加新农合的农民约有450万人,目前全市新农合参合率达到99.9%,筹资水平从2005年的人均30元提高到160元,住院费用报销比例从

27%提高到60.2%。自2003年建立新农合制度以来,累计为农民报销医药费用15.3亿元,受益农民累计达到1200万人次。

在2011年,新农合参合率将达99.5%以上,最高支付限额提高到10万元;进一步提高筹资保障水平,政府补助标准提高到人均200元以上,住院补偿比例达到65%左右。

2000名“金蓝领” 年内要“出炉”

岛城今年实施

高技能人才培养工程

本报1月23日讯(记者 刘玉彩) 引进400名博士、正高级职称及以上高层次人才,4000名硕士、副高级职称和高技能人才……记者从今年青岛市人力资源社会保障工作会议上获悉,今年青岛从各方面推进“人才特区”建设,实施“万名技师培养计划”,以适应半岛蓝色经济区战略对人才提出的新要求。

青岛市人社局局长陈玉琦在会上指出,半岛蓝色经济区战略对岛城人才队伍建设提出了新要求,要对接经济社会发展需要,就要进一步加大人才引进力度。实施“443引才计划”,引进400名博士和正高级职称及以上高层次人才,4000名硕士、副高级职称和高技能人才,30000名本科学历人才和特需人才。继续实施急需高层次人才引进计划,重点引进新兴产业急需高层次人才。深化实施“300海外高层次人才引进计划”,大力引进海外高层次人才和人才。探索建立符合国际惯例、具有青岛特色的引进海外人才智力新模式。

此外,还要完善高端人才选拔推荐机制,探索启动高水平博士后培养工程,统筹推进博士后创新发展。积极推动专家工作站发展,新增2—3个专家工作站。实施“万名技师培养计划”、“金蓝领培训计划”等高技能人才培养工程,年内培养高技能人才1.4万人,其中技师、高级技师2000人以上。

会上还透露,青岛正积极研究出台《青岛市居住证制度实施办法》,促进人才柔性流动,强化现代产业、城市规划建设管理和教育、文化、卫生等领域高层次人才引进,配合做好急需高层次人才引进工作和“人才特区”建设研究与实践工作。另外,今年青岛将实现城乡新增就业30万人,年内组织职业技能培训8万人。